
CyTech | Dpt Maths | Prepa2 1

Fiche d'exercices

Systèmes di�érentiels linéaires

Exercice 1 - Exponentielle de matrices

Calculer eA pour les matrices suivantes :

1) A =

 2 2 1
1 3 1
1 2 2



2) A =

 2 1 −1
0 2 −1
−3 −2 3



Exercice 2 -

Soit J =

 λ 1 0
0 λ 1
0 0 λ

 où λ ∈ R �xée.

1) Déterminer Jk pour tout k ∈ N.

2) Calculer eJ . En déduire etJ pour tout t ∈ R.

3) Donner la solution du système di�érentiel linéaire à coe�cients constants : X ′(t) = JX(t)

X(0) = [c1 c2 c3]
T

Exercice 3 - Résoudre les systèmes di�érentiels linéaires :

1)

{
x′ = 2x+ y
y′ = −y

2)

 x′ = 2x+ y + 3z
y′ = −y + z
z′ = z

3)

{
x′ = 4x− 2y
y′ = x+ y

Exercice 4 - Résoudre les systèmes di�érentiels linéaires :

1)

{
x′1 = −x1 + 3x2 + et

x′2 = −2x1 + 4x2

2)

{
x′ = x+ 8y + et

y′ = 2x+ y + e−3t
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Exercice 5 - Résoudre le système di�érentiel linéaire : x′ = y + z
y′ = x
z′ = x+ y + z

Exercice 6 - Résoudre le système di�érentiel linéaire : x′ = 2x− y + 2z
y′ = 10x− 5y + 7z
z′ = 4x− 2y + 2z

Exercice 7 - Résoudre les systèmes d'équations di�érentielles linéaires :

1)

 x′ = 3x+ y − z
y′ = x+ y + z
z′ = 2x+ 2z

2)

 x′ = 2y − 2z
y′ = −2x+ z
z′ = 2x− y

Exercice 8 - Résoudre les systèmes d'équations di�érentielles linéaires :

1)

{
x′ = x+ 2y + cos t− sin t
y′ = −x− y + sin t

2) Pour (x(0), y(0), z(0)) ∈ R3, déterminer les solutions réelles de : x′ = −x+ y
y′ = −y + z
z′ = x− z

Exercice 9 - Résoudre le système di�érentiel linéaire : y′1 = −6y1 + 5y2 + 3y3 +
1
x

y′2 = −8y1 + 7y2 + 4y3
y′3 = −2y1 + y2 +

2
x


